

自由式滑雪空中技巧混合团体屈居亚军,徐梦桃齐广璞为贾宗洋送上拥抱和安慰

一次失误不会阻止我们继续绽放

■本报特派记者 陈海翔

最后一跳,齐广璞的动作无可挑剔,稳稳落地后,现场响起欢呼与掌声。仍在等待区的贾宗洋脸上却没有一丝开心的表情。

122.17分,齐广璞拿下了这场自由式滑雪空中技巧混合团体第二阶段决赛的第二高分,但依然无法超越美国队,由贾宗洋、齐广璞和徐梦桃三位“四朝元老”组成的中国队以324.22分屈居亚军,落后美国队只有14.12分。

其实在第二位出场的贾宗洋落地时,这个结局已经基本写定。四次出战冬奥会,索契摘铜,平昌夺银,北京的这个新增小项混合团体,本是30岁的贾宗洋升级奖牌的最佳机会。但决赛第二轮出场时,这位老将落地不稳,前滚翻着地,仅得96.02分。恰恰在他前一位出场的美国男选手克里斯托弗·利利斯祭出全场最高难度的“Back Double Full-Full-Double Full”(难度系数5.0),并完美发挥,拿下惊人的135分,赛完首轮后领先的中国队一下子被拉开了21.81分……

“Back Double Full-Full-Double Full”这个超高难度动作,昨天第一次亮相奥运舞台。第一个吃螃蟹的人是瑞士00后新星维尔纳,他在此前的决赛第一阶段里用出这一动作,并获得128分的高分,但在决赛第二阶段只拿到109分。而利利斯则是在第二阶段赛前临时更改了申报的动作,同样选择了使出最高难度。

不过利利斯的动作和得分,其实排在他身后出场的贾宗洋完全不知道,“在起点看不到对方跳,也听不到底下报的什么动作。我并不知情。我下来才知道,队友告诉我跳的什么动作。”不存在压力一说,贾宗洋所选择的“Back Full-Double Full-Full”也正是他在第一阶段时的动作,此前他拿到124.78的超高分,可不到一小时后为什么会失误,贾宗洋自己也想不明白,“其实我一出台子就感觉这下没问题了,所以一直在努力控制身体,但落地那瞬间,说不好是哪方面问题,所以真的遗憾……”

齐广璞的亮相打出后,各队名次已定,贾宗洋终于忍不住泪水,“真的说不出这种感觉,任何体会不到这种心情。今天一个小失误,导致丢掉了这枚金牌。辜负了团队和队友对我的信任,真的对不起……”队友徐梦桃和齐广璞双双上前给出温暖的拥抱,“我们三个人在一起,才是中国队!”徐梦桃拍着将头深深低下的贾宗洋大声喊道。

同为第四次出战奥运会,又一起奋战了二十年,又有谁能更明白贾宗洋此时的心疼呢?“说实话,洋洋落地的那一刻,我心有点凉了。但也就凉了那两秒。我给了他一个拥抱。那一刻,没人比贾宗洋更难受的了,真的没人想在决赛中表现出这么一个着陆。我叫他别闹心。”

齐广璞从另一侧搂过贾宗洋的肩膀,“别多想,咱们是一个团队!”四战奥运,这位徐州小伙子第一次登上领奖台,在他看来,“不管拿了什么



贾宗洋(左)面露喜色,但两位队友徐梦桃(中)和齐广璞一起送上安慰。

视觉中国

单板滑雪女子U型场地技巧无缘奖牌

两位老将带着不同情绪告别北京冬奥

■本报特派记者 陈海翔

这场单板滑雪女子U型场地技巧决赛,12位选手分成了两个“阵营”——包括卫冕冠军科洛伊·金在内的9人最多只参加了两届冬奥会;而唯一的80后老将拉特·卡斯特列特和两位中国名将蔡雪桐、刘佳宇,则见证了该项目在奥运会的发展史,西班牙人自都灵以来已是五次参赛,而两位中国老将则是四战奥运会。

21岁的科洛伊·金是这个项目绝对的统治者,她在第一跳中就得到94.00的超高分,令其他选手望尘莫及,轻松实现卫冕。32岁的卡斯特列特则在第二跳中拿下90.25分,是本场比赛第二位得分超90分的选手,在自己的第五届冬奥会终于首次登上领奖台。铜牌属于日本“富田姐妹”里的姐

妹濑奈,她的最高分为88.25分。蔡雪桐和刘佳宇这两位中国“四朝元老”没能如愿实现突破。29岁的刘佳宇曾在上一届冬奥会获得本项亚军,这次前两跳均出现失误,最后一跳她获得73.50分排名第8位。而年轻1岁的蔡雪桐更令人扼腕,平昌第5、索契第6,蔡雪桐拥有奖牌的实力,却始终差了那么一点点,她在这个奥运周期更是连续三个赛季名列世界积分总排名第一,但这次最终以81.25分名列第4位。

走下赛场的蔡雪桐还没走出伤心。她依然戴着护目镜,却隔着变色镜片仍能看到泪痕,“对自己的表现很满意,但难过的是没能完成自己想完成的整套动作,可能运气稍微差一点。第三滑本来想做反脚900,起跳时还是不够有耐心,起跳急了,没给上力……”蔡雪桐坦言,自己还需要一些时间

消化这场决赛。除了决赛发挥没有达到自己的预期,这个奥运周期里的一切都没让自己满意,“一次四年,确实不容易,但我尽可能地让自己享受运动本身。我给予自己非常大的肯定,在这四年中,备战过程没有遗憾,我把每一天的训练都把握得很好。”对于未来,蔡雪桐还愿意多想,现在也不会说究竟还会不会坚持,“希望大家还是多多关注这个项目。如果我有能力不断地去挑战自己的极限,或是发掘出自己的潜力,我还会继续的。”

如果说蔡雪桐的性格如“冰”,那么刘佳宇便是“火”。发色浅紫,画着淡妆的她坦言,这场决赛自己“站着滑下来”已是胜利,“我希望向所有看了这场比赛、喜欢这项运动的人传达——无论在什么位置上,只要你坚持,只要你相信自己,就一定会成功地完成动作,就能去享受你爱的运动。”

四届奥运会的征程足够漫长,但刘佳宇认为并不难,“我就是去享受滑雪,去开拓自己的极限。这个奥运周期我们确实也做到了,在最短的时间内,连续开发了三个难度动作,再次突破了自己。成绩固然重要,我也向往,但我觉得过程更重要。这四年,我每天都快乐,丝毫没有觉得需要痛苦地坚持,因为这就是我想干的事情。”

对于未来,刘佳宇有更明确的目标,她直言将继续为自己的第五次奥运会奋战,“去享受滑雪,去享受当下可以做的事,这次坚定了我未来四年要去圆自己的梦。”“什么梦?”当然是奥运金牌啊!银牌拿过了,除了金牌没别的可拿了。”刘佳宇笑得爽朗,正如她所说,“所有人都不会放弃,只要你开心微笑着,一切都会过去的。”

而在徐梦桃看来,竞技体育就是这样,尽全力听天命,“空中技巧是一个种种意外因素极大的项目,对于我们能做的就是做最好的自己,然后突出重

围。”她看了一眼身边的贾宗洋说:“这样一个前滚翻不会影响我们对个人赛的备战,也不会因为这个前滚翻就否定了谁的优秀,就阻止了我们继续绽放。”

“可能对方原本认为这场比赛会很轻松,但是第一节打完发现不是那么回事,所以我明显感觉到他们到了第二节更认真了。”英如镛表示,接下来全队要从这场失败里吸取教训,“我们另两个小组对手德国队和加拿大队的世界排名也很靠前,但我认为他们的实力不一定会比美国队强,我们需要以更好的心态和状态面对下两个对手,我们想打出更好的过程。”

中国男子冰球队将于2月12日对阵世界排名第5位的德国队,2月13日迎战世界第一的加拿大队。

中国女子冰壶队同样在今天完成了前两轮较量。在上午的比赛中,姑娘们与丹麦队在前九局战成6比6平,最后一局,丹麦队利用最后一投拿到关键分数,以7比6取胜。晚间,中国女队遭遇实力强劲的瑞士队,该队在最近九届世锦赛中六次登顶。中国女队在比赛中展现了不错的状态,前八局与对方战成5比5平,只可惜在最后两局比赛中被对手连得两分,最终以5比7略有遗憾地输掉了比赛。队员韩雨表示,奥运会的对手都很强大,压力也会很大,但大家不会惧怕这种压力,“我们的目标就是将这种压力转换为动力。接下来球队会不遗余力地打好每一场比赛,投好每一个壶,全力以赴!”

“输赢对我们来说其实没有那么重要,最重要的是过程,我们会在每一场比赛中拼尽全力。球队给自己定的目标是前六名,等实现了这个目标再去考虑能不能继续向前。请大家相信,无论落后还是领先,我们都会在每场比赛中全力以赴。”另一名中国队员王智宇也表示,因为失误输掉比赛当然令人失望,接下来大家需要调整好心情,“认真面对后面的每一场较量。”

中国女子冰壶队同样在今天完成了前两轮较量。在上午的比赛中,姑娘们与丹麦队在前九局战成6比6平,最后一局,丹麦队利用最后一投拿到关键分数,以7比6取胜。晚间,中国女队遭遇实力强劲的瑞士队,该队在最近九届世锦赛中六次登顶。中国女队在比赛中展现了不错的状态,前八局与对方战成5比5平,只可惜在最后两局比赛中被对手连得两分,最终以5比7略有遗憾地输掉了比赛。队员韩雨表示,奥运会的对手都很强大,压力也会很大,但大家不会惧怕这种压力,“我们的目标就是将这种压力转换为动力。接下来球队会不遗余力地打好每一场比赛,投好每一个壶,全力以赴!”

王智宇(左)和许静楠在比赛中全力以赴,中国队虽然连败,但并未失去信心。

新华社发

越野滑雪女子10公里(传统技术) 约海于格摘得第二金

本报讯(记者吴姝)北京冬奥会首金获得者,33岁的挪威名将约海于格10日再摘一金。在越野滑雪女子10公里(传统技术)决赛中,她以0.4秒的微弱优势击败芬兰选手科尔图·尼斯卡宁。这是两位同龄对手在北京冬奥会上的第二次较量,尼斯卡宁再拜下风,不过比起女子双追逐赛的第4名,芬兰名将至少这次收获了一枚银牌。

虽然冠军归属没有改变,但两场比赛的过程还是大不相同。北京冬奥会首枚金牌诞生于5日下午举行的越野滑雪女子双追逐(7.5公里传统技术+7.5公里自由技术),彼时约海于格一路领跑,不断拉开差距,最后以30.2秒的绝对优势拿下冠军,名列第4位的尼斯卡宁更是落后挪威人多达36.1秒。

但这一战,约海于格借助后半程发力才以微弱优势险胜。本场比赛每间隔30秒出发一人,尼斯卡宁起初力压约海于格,在6.8公里计时点,芬兰人曾领先多达10.1秒。但约海于格后程开始发力,不断缩小差距,最终率先抵达。约海于格和尼斯卡宁这两位顶级高手甩开第三名、芬兰选手克丽丝塔·帕尔马科斯基整整31秒多。

三度出战冬奥会的约海于格曾助力挪威队夺得温哥华冬奥会越野滑雪4×5公里接力冠军,并在索契摘得女子30公里集体出发银牌和女子10公里铜牌,她因为禁赛而错过了平昌冬奥会。而尼斯卡宁获得过索契冬奥会团体短距离银牌和4×5公里接力银牌。

本场比赛共有98名运动员参加。中国四名女将顺利完赛,池春雪位列第39名,李馨、马清华和迪妮格尔·衣拉木江分别位列第45名、第50名和第56名。

速滑赛场仍是荷兰的天下 斯豪滕再次“夺金+破纪录”

本报讯(记者吴姝)荷兰名将斯豪滕昨天在速度滑冰女子5000米比赛中再次夺冠,赢得自己的第二枚北京冬奥会金牌,同时第二次在“冰丝带”打破奥运纪录。加拿大选手伊莎贝尔·韦德曼和捷克选手马丁娜·萨布利科娃分列二、三位。

速度滑冰女子5000米决赛于昨天下午举行,斯豪滕以6分43秒51打破了封尘20年、由德国名将克劳迪娅·佩希施泰因在盐湖城冬奥会上创造的奥运纪录(6分46秒91)。而在2月5日举行的速滑女子3000米比赛中,斯豪滕以3分56秒93刷新了佩希施泰因同样创造于盐湖城的该项目奥运纪录(3分57秒70)。至此,斯豪滕的北京冬奥之旅已完成一半,29岁的她还将继续参加速滑女子集体出发和女子团体追逐两项比赛。

在这场女子5000米比赛中,中国队只有韩梅一人出战,她滑出了7分08秒37的个人最佳成绩,名列第11名。

男冰奥运首秀不敌美国

■本报特派记者 陈海翔

“小时候我学冰球时,哪想得到能代表中国队参加奥运会呀?”在出战了昨晚的中国男子冰球奥运会首秀后,队员英如镛没有0比8不敌美国队的比分所影响,“我们每个人都珍惜这样的机会,都觉得自己非常幸运。至于比赛,其实我们应该能够做得更好一些。这毕竟是我们的第一场奥运会比赛,大家心态有些紧张,希望在接下来对阵加拿大和德国的比赛中,球队能证明我的这种说法。”

一边是世界排名第四的美国队,另一边则是第32位的中国队,虽然此次对手阵中没有效力于国家冰球联盟(NHL)的最强球员,但整体实力依然明显高于中国队。比赛开始后,美国队很快便掌握了场上主动。全场比赛美国队有效射门达到55次,而中国队只有29次。在第一节中,中国队尚通过旺盛的斗志和充沛的体能与对方纠缠,只以0比1落后,但随着比赛深入,美国队在场上的优势越来越大,最终将全场比分锁定为8比0。

“可能对方原本认为这场比赛会很轻松,但是第一节打完发现不是那么回事,所以我明显感觉到他们到了第二节更认真了。”英如镛表示,接下来全队要从这场失败里吸取教训,“我们另两个小组对手德国队和加拿大队的世界排名也很靠前,但我认为他们的实力不一定会比美国队强,我们需要以更好的心态和状态面对下两个对手,我们想打出更好的过程。”

中国队员闫俊丞也认为,通过比赛,大家发现自身和美国队之间的差距没有想象中那么大,“第一场比赛还是有些紧张了,但通过这场比赛也学到了很多,这对我们接下来的比赛一定会有帮助。”闫俊丞表示,希望能通过奥运会这个舞台,让世界看到中国男子冰球的样子。

根据赛程安排,中国男子冰球队将于2月12日对阵世界排名第5位的德国队,2月13日迎战世界第一的加拿大队。

■本报特派记者 陈海翔

今天对阵俄罗斯奥委会男子冰壶队的比赛,中国男队距离胜利只差那么一点点。由于双方的整体实力差距并不大,因此比赛一直呈胶着态势,前八局中国队以4比3领先,但第九局比赛风云突变,对手凭借队长谢尔盖·格卢霍夫的一记“神双飞”将中国队在本营内的两个壶全部击出,一举拿下4分。这一投就此改变了原本的均势,最后一局中国队拼尽全力也无法追回差距,就此以4比7吞下连败苦果。

“中前期我们一直控制着局面,并按照事先制定的策略进行比赛。第九局我们的计划是让对手拿到一分,但是做得不好,导致出现了严重的失误。”马秀玥透露,主教练佩贾·林德霍姆赛后鼓励了全队队员,“毕竟我们还有七场比赛要打,输球已经成为了过去,我们需要在其余的比赛中表现出最好的水准。”与俄罗斯奥委会队相比,中国男队最欠缺大赛经验,对手阵中的三名球员谢尔盖·格卢霍夫、叶夫根尼·克利莫夫和安东·卡拉布均有四届世锦赛经历,2021年世锦赛他们携手夺得第四名。

前一晚在首轮以4比6不敌上届冬奥会亚军瑞典队,今天又输给了俄罗斯奥委会队,遭遇开赛连败的中国队正艰难前行,好在队员们没有失去信心。马秀玥表示,自己无法预估接下来能赢几场比赛,但每个队员都会尽全力将四年来的苦练全部展示给大

(本报北京2月10日专电)

中国冰壶男女队遭遇连败

整理心情,期待再次出发



王智宇(左)和许静楠在比赛中全力以赴,中国队虽然连败,但并未失去信心。

新华社发